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キッズ･モニターアンケート「三重県の公共土木施設の工事について」実施報告 

 
平成２４年度第４回キッズ・モニターアンケート「三重県の公共土木施設の

工事について」の実施結果は以下のとおりでした。 
キッズ・モニターの皆さん、ご協力ありがとうございました。 

 
１ 実施概要 

（１）実施期間  平成２４年１０月５日～平成２４年１０月２２日 

（２）回答者数等 

 小学生 中学生 高校生 計 
モニター登録者（人） １６５ １６１ ５５ ３８１ 

回答者（人）※ ９６ ８６ ２８ ２１０ 
回答率（％） ５８．２ ５３．４ ５１．０ ５５．１ 

回答者の割合（％） ４５．７ ４１．０ １３．３ １００ 

                   ※Q1～Q9、Q11における回答者数 
２ アンケート結果 

Q1 あなたの年代について 

あなたにあてはまるものをえらんでください。 
（①小学生／②中学生／③高校生） 
上記「１ 実施概要（３）回答者数等」のとおりです。 
回答者の割合は、小学生が４５．７％と最も高く、高校生は１３．３％と低

くなっています。 
 
Q2 くらしに必要な工事（１）今、役立つ施設 

道路や下水道などをつくる工事は、私たちのくらしに役立っていると思いま

すか。 
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全体としては、「どちらかというと思う」を含め、８８．１％の方が、私たち

のくらしに役立っていると回答しています。どの年代とも同じような割合です。 

（単位：人・％） 
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Q3 くらしに必要な工事（２）将来も役立つ施設 

今行っている、ダムや道路をつくる工事は、自分たちが大人になったときの

くらしに役立つものだと思いますか。   
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全体としては、「どちらかというと思う」を含め、７９．０％の方が、自分た

ちが大人になったときのくらしに役立っていると回答しています。どの年代と

も同じような割合です。 
なお、小学生の１６．７％の方が「わからない」と回答しており、他の年代

に比べて高い割合となっています。 

 
 
Q4 くらしに必要な工事（３）いざというとき役立つ施設 

地震でもこわれない橋や堤防をつくる工事は、人のいのち、家や田畑などの

財産を守ることに役立っていると思いますか。 
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「どちらかというと思う」を含め、全体の９３．３％の方が、人のいのち、

財産を守ることに役立っていると回答しています。 
 全体の７９．５％の方が、最も肯定的な選択肢である「思う」に回答してい

ますが、年代が上がるにつれて、その割合は低くなる傾向があります。 

（単位：人・％） 

（単位：人・％） 
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Q5 くらしに必要な工事（４）いつも役立つ施設 

港や道路などをつくる工事は、商品や人などの輸送をささえることに役立っ

ていると思いますか。 
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「どちらかというと思う」を含め、年代の別を問わず、８８．１％の方が輸

送をささえることに役立っていると回答しています。 
一方、小学生の１０．４％の方が「わからない」と回答しており、他の年代

に比べて高い割合となっています。 

 
Q6 みんなの意見と工事 

あなたの身近で行われているさまざまな「公共土木施設工事」は、実際に施

設を使うことになる人たちの意見を聞かずにつくっていると思いますか。 
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全体としては、「どちらかというと思う」と含め、４４．８％の方が意見を聞

かずに作っていると回答しています。 
一方、全体の２９．５％の方が「わからない」と回答しています。特に、    

小学生の３６．５％の方が「わからない」と回答しています。また、年代が下

がるにつれて、その割合が高くなる傾向があります。（この設問は、他の設問と

比較して、「わからない」と回答のあった割合は最も高くなりました。） 

（単位：人・％） 

（単位：人・％） 
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Q7 環境と工事 

山をくずしたり、海をうめたてる工事は環境をこわしていると思いますか。 
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全体としては、「どちらかというと思う」と含め、９５．２％の方が環境をこ

わしていると回答しています。特に、高校生の方全てがそのように答えていま

す。 

 
 
Q8 ムダ使いと工事 

たくさんのお金を必要とする工事には、税金のムダ使いがあると思いますか。 
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全体としては、「どちらかというと思う」と含め、７９．５％の方が税金をム

ダ使いしていると回答しています。特に、９２．９％の高校生の方がそのよう

に回答しています。 
また、設問に対して最も肯定的である選択肢である「思う」と回答した方の

割合は小学生が４９．０％、中学生が５２．３％、高校生が６０．７％と、年

代が上がるにつれて高くなる傾向となっています。 

 

（単位：人・％） 

（単位：人・％） 
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Q9 工事への関心（１） 

あなたの身近で行われている工事や、さまざまな「公共土木施設工事」につ

いてもっとくわしく知りたいなど、関心はありますか。 
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全体としては、「少しある」を含め、３６．２％の方が関心はあると回答して

います。特に高校生の方は４２．９％と、他の年代と比較して高い割合です。 

 
Q10 工事への関心（２） 

Q9 で「ある」「少しある」と答えた人に聞きます。どんなことを知りたい
ですか。 
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 Q9 で「ある」「少しある」とお答えいただいた方に記入いただいた７６件の
ご回答について、左の棒グラフのとおり９つに分類したところ、「工事にかかる

コストについて知りたい」（「ムダはないのか知りたい」「工事にかかるお金の流

れを知りたい」など）といったご意見が全体の２３．７％を占め、どの年代も

最も多い結果となりました。 
 以下、「工事の目的や効果について知りたい」が１７．１％、「どんな工事が

行われるのか知りたい」が１４．５％となりました。 

 

左表の年代別内訳(単位：件) 

回答内容ごとの内訳(単位：件) 

（単位：人・％） 
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Q11 工事で困っていること（１） 

あなたの身近で行われている工事や、さまざまな「公共土木施設工事」のせ

いで困っていることがありますか。 
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全体としては、「少しある」を含め、３３．８％の方が困っていることがある

と回答しています。年代ごとの顕著な傾向差はありません。 

 
Q12 工事で困っていること（２） 

Q11で「ある」「少しある」と答えた人に聞きます。どんなことに困ってい
ますか。(自由回答) 
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Q11 で「ある」「少しある」とお答えいただいた方に記入いただいた 72 件のご
回答について、左の棒グラフのとおり内容を５つに分類したところ、「通行の妨

げについて」（交通渋滞や歩きづらさなど）のご意見が全体の４５．８％を占め、

どの年代も最も多い結果となりました。 
 以下、「工事にかかる騒音」（２２．２％）、「工事期間の長さ」（１２．５％）、

「環境への影響」（９．７％）の順となりました。 
 

 

左表の年代別内訳(単位：件) 

回答内容ごとの内訳(単位：件) 

（単位：人・％） 
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３ まとめ 

 

公共土木施設の工事について、「私たちのくらしに役立つと思いますか（Ｑ２）」

や「人のいのち、家や田畑などの財産を守ることに役立つと思いますか（Ｑ４）」

など、役立つものかと聞いたところ、８８．１％の方がくらしに役立つと回答

し、９３．３％の方がいのちや財産を守ることに役立つと回答するなど、いず

れの質問にも多数の方が役立つものと回答しています。 

このことから、公共土木施設をつくる工事は私たちにとって役立つと理解され、

事業がもたらす効果についても期待されているものと考えられます。 

 

一方で、公共土木施設の工事について、「環境をこわしていると思いますか 

（Ｑ７）」や「税金をムダ使いしていると思いますか（Ｑ８）」など否定的な視

点からも聞いたところ、９５．２％の方が環境をこわしていると回答し、７９．

５％の方が税金をムダ使いしていると思うと回答しています。 

また、自由意見でも、工事の期間や、工事にかかる費用に対する意見や、工事

を行うことでの効果について関心があるなど、多くの声が寄せられました。 

これらのことから、公共土木施設の工事を進めるにあたっては、環境への配慮

や、効果的、効率的な整備を期待されているものと考えられます。 

そこで、環境に配慮した工法の採用やコスト縮減への取組、社会情勢の変化を

踏まえた公共土木施設の整備など県の取組について、大人だけでなく、キッズ･

モニターの方々の世代も含めたあらゆる年代の方に知っていただくための広報

活動に取り組みたいと思います。 

具体的には、今後「県土整備部キッズ・ホームページ」を立ち上げたいと考え

ています。ホームページに掲載する内容を考える際などに、今回のアンケート

でいただいた設問ごとの集計結果や、「ここが知りたい」「ここが分かりにくい」

といったご意見を活用していきたいと考えています。 

 

キッズ・モニターの皆さん、アンケートに回答いただき、ありがとうございま

した。 


